

Доклад

к предст. № 1

представителя Березовского подпольного РК КПСБ на заседании РК от 7. II. 44 года т. Ароцкого С. А.

О состоянии дел в районе и дальнейших задачах РК КПСБ.

I. Состояние дел в районе.

Товарищи! Говоря о состоянии дел в районе и о дальнейших задачах подпольного РК КПСБ, необходимо отметить, что первое заседание подпольного РК созвано в далеком тылу Немецких захватчиков и в период, когда Красная Армия под мудрым руководством генерального полководца, Маршала Советского Союза т. Сталина беспощадно громила на всех фронтах Великой Отечественной войны немецко-фашистские полчища, изгоняя эту нечисть с нашей Советской Земли на Запад, уничтожая их технику и живую силу.

Переходя к вопросу о состоянии дел в нашем Березовском районе, я хочу охарактеризовать эту часть моего доклада с момента нападения гитлеровских полчищ на Советский Союз.

После вероломного нападения немецко-фашистские захватчики на нашу Родину, Великий Совет Советских Социалистических Республик и прихода немцев в Березовский район, некоторая часть населения района поддавалась лживой фашистской агитации и влиently антисоветских элементов, пошла на службу к немецким захватчикам. В первую очередь на службу к немцам пошла антисоветский, помещичье-крестьянский и судящий элемент, работники бывших польских учреждений и националистических организаций и отдельные мало сознательные по своему развитию отдельные люди района.

Таким образом немцам удалось из указанных мест создать помещичьи участки в городе Береза, Злудень, Пески, Селец, Согневицы, Стриганин, Новое Мевковичи и др., а также ряд районных управленческих организаций и т.д.

Вся эта организация проходила под маркой лжи и обмана — «Освобождения Белорусского народа от

"Камшевизма" и построения "Нового порядка в Европе".
 С течением времени грабительские Захватчики показали
 все звериное лицо. Начался кровавый разгром. Немцы
 приступили к истреблению и грабежу мирного населения.
 В 1941 году в деревне Огородники немцы убили 14 человек
 советского актива, в числе которых: председатель Соко-
 ловского с/с т. Горюнов, Налоговой агент Мшар А.,
 председатель Сно т. Горюнов, председатель Советского
 РНО т. Лунько и председатель с/с т. Демидович, пред-
 седатель Тесловского с/с т. Луц с 10 душами его семьи.
 Немцами убиты председатель Здишовского с/с и ряд других т.т.
 Сотни людей немцы увезли в Германию на каторгу.
 Возжжено 8-ю деревни Спорово, Здишово, Двориче.
 Возжжено 12 хозяйств в д. Самойловки и ряде других.

По неполным данным на ж-д. Станции Бронная-
 Гора немцы истребили 47.000 мирных жителей и
 в дер. Спаларка до 7.000, а также истреблено в Врей-
 ское население г. Береза. Много истреблено Советского
 актива из местных жителей г. Береза и среди

ных директор лесозавода т. Залевский и др.

После всех этих кровавых дел проделанных гитлеровскими Людодедами, для населения стала явной агитация немцев. Не только на пассивной стороне, но и на некоторую часть сторонников гитлеризма указаниями фактов сделали вытекающих отсюда и независимости к франкфуртским Людодедам.

Слова тов. Сталина сказанные в его выступлении по радио от 3^{го} июля 1941 года о том, что "на оккупированных врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телеграфной и телефонной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия, нашим глубокое сочувствие в сердцах Народов Советов